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здійснюється, як правило, один раз на п'ять років відповідно до Типового положення 
про атестацію педагогічних працівників України, затвердженого Міністерством освіти 
і науки України. 

3.10. Педагогічні працівники, які систематично порушують статут, правила 
внутрішнього розпорядку школи, не виконують посадових обов'язків, умови 
колективного договору (контракту) або за результатами атестації не відповідають 
займаній посаді, звільняються з роботи відповідно до чинного законодавства. 

3.11. Батьки та особи, які їх замінюють, мають право: 
обирати і бути обраними до батьківських комітетів та органів громадського 

самоврядування; 
звертатись до органів управління освітою, керівника навчального закладу і органів 

громадського самоврядування з питань навчання, виховання дітей: 
брати участь у заходах, спрямованих на поліпшення організації навчально-

виховного процесу та зміцненні матеріально-технічної бази навчального закладу; 
на захист законних інтересів своїх дітей в органах громадського самоврядування 

навчального закладу та у відповідних державних, судових органах. 

3.12. Батьки та особи, які їх замінюють, несуть відповідшіьність за здобуття дітьми 
повної загальної середньої освіти і зобов'язані: 

забезпечувати умови для здобуття дитиною повної загальної середньої освіти за 
будь-якою формою навчання: 

постійно дбати про фізичне здоров'я, психічний стан дітей, створювати належні 
умови для розвитку їх природних здібностей; 

поважати гідність дитини, виховувати працелюбність, почуття доброти, милосердя, 
шанобливе ставлення до Вітчизни, сім'ї, державної та рідної мов, повагу до 
національної історії, культури, цінностей інших народів: 

виховувати у дітей повагу до законів, прав, основних свобод людини. 

3.13. Представники громадськості мають право: 
обирати і бути обраними до органів громадського самоврядування в школі; 
керувати учнівськими об'єднаннями за інтересами і гуртками, секціями; 
сприяти покращенню матеріально-технічної бази, фінансовому забезпеченню 

школи; 
проводити консультації для педагогічних працівників; 
брати участь в організації навчально-виховного процесу; 

3.14. Представники громадськості зобов'язані: 
дотримуватися статуту школи, виконувати накази та розпорядження керівника 

школи, рішення органів громадського самоврядування, захищати учнів від всіляких 
форм фізичного та психічного насильства, пропагувати здоровий спосіб життя, 
шкідливість вживання алкоголю, наркотиків, тютюну тощо. 

IV. Управління школою 

4.1. Управління школою здійснюється його засновником - Долинською районною 
радою та відділом освіти Долинської районної державної адміністрації. 

Безпосереднє керівництво школою здійснює її директор. Директором може бути 
тільки громадянин України, який має вищу педагогічну освіту на рівні спеціаліста або 
магістра, стаж педагогічної роботи не менш як 3 роки. 
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Директор школи та його заступники призначаються і звільняються з посади 
відділом освіти Долинської районної державної адміністрації. Призначення та 
звільнення заступників директора здійснюється за поданням директора з дотриманням 
чинного законодавства. 

4.2. Вищим органом громадського самоврядування школи є конференція колективу, 
що скликається не менше одного разу на рік. 

Делегати конференції з правом вирішального голосу обираються від таких трьох 
категорій: 

працівників навчального закладу — зборами трудового колективу; 
учнів навчального закладу другого-третього ступеня — класними зборами; 
батьків, представників громадськості — класними батьківськими зборами. 
Кожна категорія обирає однакову кількість делегатів. Визначається така кількість 

делегатів: від працівників школи - 15, учнів - 15, батьків і представників 
громадськості - 15. 

Термін їх повноважень становить 2 роки. 
Конференція правочинна, якщо в її роботі бере участь не менше половини делегатів 

кожної з трьох категорій. Рішення приймається простою більшістю голосів присутніх 
делегатів. 

Право скликати конференцію мають голова ради школи, учасники конференції 
(делегати), якщо за це висловилось не менше третини їх загальної кількості, директор 
навчального закладу, засновник. 

Конференція: 
обирає раду школи, її голову, встановлює термін їх повноважень: 
заслуховує звіт директора і голови ради школи; 
розглядає питання навчально-виховної, методичної і фінансово-господарської 

діяльності школи; 
затверджує основні напрями вдосконалення навчально-виховного процесу, 

розглядає інші найважливіші напрями діяльності школи; 
приймає рішення про стимулювання праці керівників та інших педагогічних 

працівників. 

4.3. У період між конференціями діє рада школи. 
4.3.1. Метою діяльності ради є: 
сприяння демократизації і гуманізації навчально-виховного процесу; 
об'єднання зусиль педагогічного і учнівського колективів, батьків, громадськості 

щодо розвитку школи та удосконалення навчально-виховного процесу; 
формування позитивного іміджу та демократичного стилю управління школою; 

розширення колегіальних форм управління школою: 
підвищення ролі громадськості у вирішенні питань, пов'язаних з організацією 

навчально-виховного процесу; 
4.3.2. Основними завданнями ради є: 

підвищення ефективності навчально-виховного процесу у взаємодії з сім'єю, 
громадськістю, державними та приватними інституціями; 

визначення стратегічних завдань, пріоритетних напрямів розвитку школи та 
сприяння організаційно-педагогічному забезпеченню навчально-виховного процесу; 

формування навичок здорового способу життя; 
створення належного педагогічного клімату в навчальному закладі; 
сприяння духовному, фізичному розвитку учнів та набуття ними соціального 

досвіду: 
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підтримка громадських ініціатив щодо вдосконалення навчання та виховання учнів, 
творчих пошуків і дослідно-експериментальної роботи педагогів; 

сприяння організації дозвілля та оздоровлення учнів: 

підтримка громадських ініціатив щодо створення належних умов і вдосконалення 
процес} навчання та виховання учнів; 

ініціювання дій. що сприяли б неухильному виконанню положень чинного 
законодавства щодо обов'язковості загальної середньої освіти; 

стимулювання морального та матеріального заохочення учнів, сприяння пошуку, 
підтримки обдарованих дітей; 

зміцнення партнерських зв'язків між родинами учнів та школою з метою 
забезпечення єдності навчально-виховного процесу. 

4.3.3. До ради обираються пропорційно представники від педагогічного колективу, 
учнів II—III ступенів навчання, батьків і громадськості. Представництво в раді й 
загальна її чисельність визначаються конференцією школи. 

Рішення про дострокове припинення роботи члена ради з будь-яких причин 
приймається виключно конференцією. 

На чергових виборах склад ради оновлюється не менше ніж на третину. 
4.3.4. Рада навчального закладу діє на засадах: 
пріоритету прав людини, гармонійного поєднання інтересів особи, суспільства, 

держави; 
дотримання вимог законодавства України; 
колегіальності ухвалення рішень; 
добровільності і рівноправності членства; 
гласності. 
Рада працює за планом, шо затверджується конференцією. 
Кількість засідань визначається їх доцільністю, але має бути не меншою чотирьох 

разів на навчальний рік. 
Засідання ради може скликатися її головою або з ініціативи директора школи, а 

також членами ради. 

Рішення ради приймається простою більшістю голосів за наявності на засіданні не 
менше двох третин її членів. 

У разі рівної кількості голосів вирішальним є голос голови ради. 

Рішення ради, що не суперечать чинному законодавству та Статуту навчального 
закладу, доводяться в 7-й денний термін до відома педагогічного колективу, учнів, 
батьків, або осіб, які їх замінюють, та громадськості. 

У разі незгоди адміністрації школи з рішенням ради створюється узгоджувальна 
комісія, яка розглядає спірне питання. 

До складу комісії входять представники органів громадського самоврядування, 
адміністрації, профспілкового комітету навчального закладу. 

4.3.5. Очолює раду школи голова, який обирається із складу ради. 
Голова ради може бути членом педагогічної ради. Головою ради не можуть бути 
директор та його заступники. Для вирішення поточних питань рада може створювати 
постійні або тимчасові комісії з окремих напрямів роботи. Склад комісій і зміст їх 
роботи визначаються радою. 

Члени ради мають право виносити на розгляд усі питання, що стосуються діяльності 
навчального закладу, пов'язаної з організацією навчально-виховного процесу, 
проведенням оздоровчих та культурно-масових заходів. 

4.3.6. Рада школи: 
організовує виконання рішень конференцій; 

вносить пропозиції щодо зміни типу, статусу, профільності навчання, вивчення 



іноземних мов та мов національних меншин; 
спільно з адміністрацією розглядає і затверджує план роботи школи та здійснює 

контроль за його виконанням; 
разом з адміністрацією здійснює контроль за виконанням статуту школи; 
затверджує режим роботи, школи; 
сприяє формуванню мережі класів навчального закладу, обґрунтовуючи її 

доцільність в органах виконавчої влади та місцевого самоврядування; 
приймає рішення спільно з педагогічною радою про представлення до 

нагородження випускників школи золотою медаллю "За високі досягнення у навчанні" 
або срібною медаллю "За досягнення у навчанні" та нагородження учнів похвальними 
листами "За високі досягнення у навчанні" та "похвальними грамотами "За особливі 
досягнення у вивченні окремих предметів": 

разом із педагогічною радою визначає доцільність вибору навчальних предметів 
варіативної частини робочих навчальних планів, враховуючи можливості, потреби 
учнів, а також тенденції розвитку регіону, суспільства і держави; 

погоджує робочий навчальний план на кожний навчальний рік: 
заслуховує звіт голови ради, інформацію директора та його заступників з питань 

навчально-виховної та фінансово-господарської діяльності: 
бере участь у засіданнях атестаційної комісії з метою обговорення питань про 

присвоєння кваліфікаційних категорій вчителям: 
виносить на розгляд педагогічної ради пропозиції щодо поліпшення організації 

позакласної та позашкільної роботи з учнями; 
виступає ініціатором проведення добродійних акцій: 
вносить на розгляд педагогічної ради та відповідного органу управління освітою 

пропозиції щодо морального і матеріального заохочення учасників навчально-
виховного процесу; 

ініціює розгляд кадрових питань та бере участь у їх вирішенні: 
сприяє створенню та діяльності центрів дозвілля, а також залучає громадськість, 

батьків (осіб, які їх замінюють) до участі в керівництві гуртками, іншими видами 
позакласної та позашкільної роботи, до проведення оздоровчих та культурно-масових 
заходів з учнями; 

розподіляє і контролює кошти фонду загального обов'язкового навчання, приймає 
рішення про надання матеріальної допомоги учням: 

розглядає питання родинного виховання; 
бере участь за згодою батьків або осіб, які їх замінюють, в обстеженні житлово-

побутових умов учнів, які перебувають в несприятливих соціально-економічних 
умовах; 

сприяє педагогічній освіті батьків; 
сприяє поповненню бібліотечного фонду та передплаті періодичних видань; 
розглядає питання здобуття обов'язкової загальної середньої освіти учнями; 
організовує громадський контроль за харчуванням і медичним обслуговуванням 

учнів: 
розглядає звернення учасників навчально-виховного процесу з питань роботи 

навчального закладу; 

вносить пропозиції щодо морального і матеріального заохочення учасників 
навчально-виховного процесу; 

може створювати постійні або тимчасові комісії з окремих напрямів роботи. 
Склад комісій та зміст їх роботи визначаються радою. 

4.4. Директор школи: 
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здійснює керівництво педагогічним колективом, забезпечує раціональний добір і 
розстановку кадрів, створює необхідні умови для підвищення фахового і 
кваліфікаційного рівня працівників: 

організовує навчатьно-виховний процес; 
забезпечує контроль за виконанням навчальних планів і програм, рівнем досягнень 

учнів у навчанні: 
відповідає за якість і ефективність роботи педагогічного колективу; 
створює необхідні умови для участі учнів у позакласній та позашкільній роботі, 

проведення виховної роботи; 

забезпечує дотримання вимог охорони дитинства, санітарно-гігієнічних та 
протипожежних норм, техніки безпеки; 

підтримує ініціативи щодо вдосконалення системи навчання та виховання, 
заохочення творчих пошуків, дослідно-експериментальної роботи педагогів; 

забезпечує права учнів на захист їх від будь-яких форм фізичного або психічного 
насильства; 

призначає класних керівників, завідуючих навчальними кабінетами, майстернями, 
навчально-дослідними ділянками; 

контролює організацію харчування і медичного обслуговування >"чнів: 
здійснює контроль за проходженням працівниками у встановлені терміни 

обов'язкових медичних оглядів і несе за це відповідальність: 
розпоряджається в установленому порядку шкільним майном і коштами; 
видає у межах своєї компетенції накази та розпорядження і контролює їх виконання; 
за погодженням із профспілковим комітетом затверджуй правила внутрішнього 

розпорядку, посадові обов'язки працівників школи; 
створює умови для творчого зростання педагогічних працівників, пошуку та 

застосування ними ефективних форм і методів навчання та виховання; 
несе відповідальність за свою діяльність перед учнями, батьками, педагогічними 

працівниками та конференцією, засновником, місцевими органами державної 
виконавчої влади тощо. 

4.5. Обсяг педагогічного навантаження вчителів визначається на підставі 
законодавства директором навчального закладу і затверджується відділом освіти 
Долинської районної державної адміністрації. 

Обсяг педагогічного навантаження може б тарифної ставки (посадового 
окладу) лише за письмовою згодою педагогічного працівника. 

Перерозподіл педагогічного навантаження протягом навчального року допускається 
лише у разі зміни кількості годин з окремих предметів, що передбачається робочим 
навчальним планом, або за письмовою згодою педагогічного працівника з 
дотриманням законодавства про працю. 

4.6. У школі створюється постійно діючий дорадчий колегіальний орган — 
педагогічна рада. 

Головою педагогічної ради є директор школи. 

4.7. Педагогічна рада розглядає питання: 

удосконалення і методичного забезпечення навчально-виховного процесу, 
планування та режиму роботи школи; 

переведення учнів до наступних класів і їх випуску, видачі документів про 
відповідний рівень освіти, нагородження за досягнення у навчанні; 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників, розвитку їхньої творчої 
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ініціативи, впровадження у навчально-виховний процес досягнень науки і передового 
педагогічного досвіду: 

морального та матеріального заохочення учнів та працівників школи. 

4.8. Робота педагогічної ради планується в довільній формі відповідно до потреб 
школи. Кількість з а с і д а н ь педагогічної ради визначається їх доцільністю, але не може 
б у т и м е н ш е чотирьох р а з і в на рік. 

Члени педагогічної ради мають право виносити на її розгляд актуальні питання 
навчально-виховного процесу. 

4.9. У школі можуть створюватись учнівські та вчительські громадські організації, 
що д і ю т ь відповідно до чинного законодавства України. 

V, Матеріально-технічна база 

5.1. Матеріально-технічна база школи включає будівлі, споруди, землю, комунікації, 
обладнання, інші матеріальні цінності, вартість яких відображено у балансі 
навчального закладу. 

5.2. Майно школи належить їй на правах оперативного управління відповідно до 
чинного законодавства, рішення про заснування і статуту школи та укладених нею 
угод. 

5.3. Школа відповідно до чинного законодавства користується землею, іншими 
природними ресурсами і несе відповідальність за дотримання вимог та норм з їх 
охорони. 

5.4. Вилучення о с н о в н и х фондів, оборотних коштів та іншого майна школи 
проводиться лише у випадках, передбачених чинним законодавством. Збитки, завдані 
школі внаслідок порушення його майнових прав інтими юридичними та фізичними 
О С О б а М И . В І Д Ш К О Д О В У Ю Т Ь С Я В ІДПОВІДНО ДО ЧИННОГО І іИИ—ЩІИ III і 

5.5. Для забезпечення навчально-виховного процес}' база школи складається із 
н а в ч а л ь н и х кабінетів української мови і літератури, історичного, хімічного, фізичного, 
кабінетів зарубіжної та іноземної мови, майстерень, а також спортивного 
майданчика.бібліотеки. їдальні та буфету, приміщення хтя навчаїьно-допоміжного 
персоналу. 

5.6. Відповідно до рішення сесії Раківської сільської ради від ЗО грудня 2003р. №77-
10/2003 школа має земельну ділянку, де розміщуються спортивні та географічні 
майданчики, навчаїьно-дослідна ділянка, зона відпочинку, господарські будівлі. 

VI. Фінансово-господарська діяльність 

6.1. Фінансово-господарська діяльність школи здійснюється на основі його 
кошторису. 

6.2. Джерелами формування кошторису школи є: 
к о ш т и засновника; 
кошти місцевого бюджету у розмірі, передбаченому нормативами фінансування 

загальної середньої освіти для забезпечення вивчення предметів в обсязі Державних 
. гандартів освіти; 
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кошти фізичних, юридичних осіб; 
кошти, отримані за надання платних послуг; 
доходи від реалізації продукції навчально-виробничих майстерень, навчально-

дослідних ділянок, підеобидлу. г о с п о д а р с т в , ьід здачі в оренду приміщень, споруд, 
обладнання; 

кредити банків; 
благодійні внески юридичних і фізичних осіб. 

6.3. У школі створюється фонд загального обов'язкового навчання, який формується 
з урахуванням матеріально-побутових потреб учнів за рахунок коштів засновників та 
бюджету в розмірі не менше трьох-відсотків витрат на його поточне утримання, а 
також за рахунок коштів, залучених з інших джерел. 

Кошти фонду загального обов'язкового навчання зберігаються на рахунку школи в 
установі банку і витрачаються відповідно до кошторису, що затверджується 
директором школи. 

Облік і використання коштів фонду загального обов'язкового навчання 
здійснюються школою згідно з наказом директора, що видається на підставі рішення 
ради школи, відповідно до порядку, передбаченого чинним законодавством. 

Контроль за правильним використанням коштів фонду загального обов'язкового 
навчання здійснюють органи виконавчої влади або органи місцевого самоврядування, 
органи управління освітою. 

6.4. Школа має право на придбання та оренду необхідного обладнання та інші 
матеріальні ресурси, користуватися послугами будь-якого підприємства, установи, 
організації або фізичної особи, фінансувати за рахунок власних надходжень заходи, що 
сприяють поліпшенню соціально-побутових умов колективу. 

6.5. Порядок діловодства в школі визначається законодавством та нормативно-
иравовнми актами Міністерства освіти і науки України та інших центральних органів 
виконавчої влади, яким підпорядковані навчальні заклади. За рішенням засновника 
закладу бухгалтерський облік здійснюється через централізовану бухгалтерію. 

6.6. Звітність про діяльність школи встановлюється відповідно до законодавства. 

VII. Міжнародне співробітництво 

7.1. Школа за наявності належної матеріально-технічної та соціально-культурної 
бази, власних надходжень має право проводити міжнародний учнівський та 
педагогічний обмін у рамках освітніх програм, проектів, встановлювати відповідно до 
ЖОНО, ШСТВа прямі ЗВ'ЯЗКИ з міжнародними організаціями та освітніми асоціаціями. 

7.2. Школа має право відповідно до чинного законодавства укладати угоди про 
співробітництво з навчатьними закладами, науковими установами, підприємствами, 
організаціями, громадськими об'єднаннями інших країн. 

VIII. Контроль за діяльністю школи 

8.1. Державний контроль за діяльністю школи здійснюється з метою забезпечення 
реатізації єдиної державної політики в сфері загальної середньої освіти. 

8.2. Державний контроль здійснюють Міністерство освіти і науки України, 
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Державна інспекція навчальних закладів, засновник та відділ освіти Долинської 
районної державної адміністрації. 

8.3. Основною формою державного контролю за діяльністю школи є атестація, що 
проводиться не рідше одного разу на десять років у порядку, встановленому 
Міністерством освіти і науки України. 

8.4. У період між атестацією проводяться перевірки (інспектування) школи з питань, 
пов'язаних з його навчально-виховною діяльністю. Зміст, види і періодичність цих 
перевірок визначаються залежно від стану навчально-виховної роботи, але не частіше 
1—2 разів на рік. Перевірки з питань, не пов'язаних з навчально-виховною діяльністю, 
проводяться його засновником відповідно до законодавства. 

IX. Реорганізація або ліквідація школи 

9.1. Рішення про реорганізацію або ліквідацію школи приймає засновник. 

Реорганізація школи відбувається шляхом злиття, приєднання, поділу, виділення. 

Ліквідація проводиться ліквідаційною комісією, призначеною засновником, а у 
випадках ліквідації за рішенням господарського суду — ліквідаційною комісією, 
призначеною цим органом. 

З час\ призначення ліквідаційної комісії до неї переходять повноваження щодо 
управління школою. 

9.2. Ліквідаційна комісія оцінює наявне майно школи, виявляє його дебіторів і 
кредиторів і розраховується з ними, складає ліквідаційний баланс і представляє його 
засновнику(ам). 

9.3. У випадку реорганізації права та зобов'язання школи переходять до 
правонаступників відповідно до чинного законодавства а б о визначених навчальних 
закладів. 
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І. Загальні положення 

1.1. Рак і вська з а г альноосв і тня школ а І-ИІ ступенів Д о л и н с ь к о ї р а й онно ї ради Івано-

Франк і в с ько ї області с т ворена в 1953 році , знаходиться в р а й онн і й комунальн ій 

власност і . 

1.2 Юридичн а адреса Рак і в с ько ї з а гальноосв і тньо ї школи І-НІ ступен ів До лин с ь к о ї 

р айонно ї ради І в ано -Франк і в с ь к о ї област і : 

і нд екс 77150 

І в ано -Франк і в с ь к а область 

Д о л и н с ь к и й р айон , с .Раків 

тел . 97-2-45. 

1.3. Рак івська з а г альноосв і тня школа І-ІП ступен ів Д о лин с ь к о ї р айонно ї ради Івано-

Франк і в с ько ї област і (далі - школ а ) є ю р и д и ч н о ю особою , має печатку, шт амп , 

і д ен тиф ік ац ійний номер . , . 

1.4. З а с н о в н и к о м шко ли є Д о л и н с ь к а р айонна рада. 

1.5. Г оловною метою ш к о л и є з а б е зпеч ення реалізаці ї права г ромадян на здобуття 

повно ї загальної середньо ї осв і ти . 

1.6. Г о ло вними з а в д аннями школи є: 

з а б е зпечення реалізаці ї права громадян на повну загальну с ередню освіту; 

виховання г р ома д янина Укра ї ни ; 

виховання шанобли во г о с т а вл ення до р о дини , поваги до н а родних традиц ій і 

звичаїв , д ержавно ї та рідної мови , н ац і он ал ьних ц іннос т ей укра їнсько го народу та 

інших народ ів і н ац і й ; 

форму в ання і р о з ви ток соц і ально зрілої, творчо ї особистост і з у св і домленою 

г ромадянс ькою п о з иц і єю , почуттям нац і онально ї с амосв і домост і , особистост і , 

п ідготовленої до п р офе с і йно г о с ам о ви з н а ч е нн я ; 

виховання в учнів поваги до Конституц і ї Укра їни , д е ржа вних символ і в Укра їни , 

прав і свобод людини і г р омадянина , почуття власно ї г ідності , в ідпов ідальност і перед 

з аконом за свої дії, св ідомого с т авлення до обов 'язк ів людини і г р ома д янина ; 

ро звиток особистост і учня , його зд ібностей і обдарувань , науково го світогляду; 

реал ізація права учнів на в ільне формув ання пол і тичних і св і тоглядних п е р е к он ан ь ; 

виховання св ідомого с т а вл ення до свого здоров 'я та здоров 'я і нших громадян як 

найвищо ї соц іальної ц інност і , форму в ання засад здорового способу жит тя , з б ер еження 

і зм і цн ення ф і зично го та псих ічного здоров 'я учнів ; 

с т ворення умов для о волод і ння системою наукових з н ан ь про природу , людину і 

суспільство . 

1.7. Ш к о л а в своїй д і яльност і керується Конс ти т уц і єю Укра ї ни . З а к он ами Укра їни 

" П р о освіту" . " П р о загальну середню освіту". П о л о ж е н н я м про за гальноосв і тн ій 

навчальний заклад, з а т в ердженим пос т ановою Каб інету Мін і с тр і в Укра їни від 14 

червня 2000 року № 964, . і ншими норма ти вно -пр а в о вими ак т ами , в л а сним статутом. 

1.8. Ш к о л а с амос т і йно п рийма є р іш ення і з д ійснює д і яльн і с ть в межах своєї 

компетенц і ї , передбачено ї з аконодав с т вом Укра їни та в л а сним статутом. 

1.9. Ш к о л а несе в ідпов ідальн ість перед о собою, сусп ільством і д е ржавою за: 

безпечні умови осв ітньо ї д і яльност і ; 
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д о т рим ання д е ржавних стандарт ів осв іти; 

д о т р им ання до гов і рних зобов ' я з ань з і н ш и м и суб ' єктами осв ітньої , виробничо ї , 

наукової д і яльност і , у тому числ і зобов ' я з ань за м і ж н а р о д н и м и у годами ; 

д о т р им ання ф інансово ї д и с ц и п л і н и . 

1.10. У школ і в и зн а ч ен а укра їнська мова н а в ч а нн я . 

1.11. Ш к о л а має право : 

проходити в у с т ановл еному порядку д ержавну а тестац ію ; 

визначати ф о р м и , методи і засоби організаці ї н а в ч а л ьно - ви хо вно г о процесу ; 

визначати вар і а тивну ч а с тину робочо го навчально го плану ; 

в у с т ановленому порядку ро зробляти і впроваджувати е к сп е римен т а л ьн і та 

індивідуальні робоч і навчальн і п л ани ; 

сп ільно з в и щ и м и н а в ч а л ьними закладами, н а уково - до сл і дними інститутами та 

центрами проводити науково-досл ідну , е к сп еримент а л ьну , п ошуков у роботу, що не 

суперечить з аконодавству Укра їни ; 

використовува ти різні ф о рми морально го і матер і ального з ао хочення до учасник ів 

навчально-виховно го процесу ; 

бути в л а сником і р о з п о р я д н и к о м рухомого і нерухомого м айн а зг ідно з 

з аконодавс твом Укра їни та в л а сним статутом; 

отримувати к ошти і матер іальн і ц інност і від органів викона вчо ї влади, юридичних і 

ф і зичних осіб; 

з алишати у своєм> р о з п о р я дженн і і використовува ти власн і н а д ходження у порядку 

ви знач еному з аконодав с т вом Укра їни ; 

розвивати власну соц і альну базу: мережу спор тивно -о з доровчих , л ікувально-

проф і л ак тичних і культурних п ідрозд іл ів . 

1.12. У школ і с т ворюються та функц і он уют ь : 

- методичн і о б ' є дн ання вчител ів с у сп і л ьно - г уман і т а рно го . природничо го цикл ів , 

вчителів поча ткових класів, класних к ер і вник і в ; 

- пост ійно д іючий психолого - педа гог і чний сем інар , школ а адаптаці ї молодого 

вчителя . 

1.13. Медичн е обслу говування учнів та в ідповідні умови для його організаці ї 

з абезпечуються з а с н о в н и к о м і з д ійснюються Д о л и н с ь к о ю ди т я ч ою л і к арнею , 

Рак і в ською л і к ар с ькою амбулатор і єю загальної п р а к тики , с імейно ї м е д и ц и н и . 

1.14. В з а ємов і дно сини школи з ю р и д и ч н и м и і ф і з и ч н и м и особами визначаються 

угодами, що укладені між н и м и . 

II. Організація навчально-виховного процесу 

2 .1 . Ш к о л а планує свою роботу с амост ійно в ідпов ідно до п е р с п е к т и вно г о , р ічного , 

семестрового та тижнево го план і в . В план і роботи в і дображаються н ай головн іш і 

пи т ання роботи ш к о л и , ви знач ають ся п ер спек тиви ї ї розвитку . План роботи 

затверджується радою ш к о л и . 

2.2. О сн о вним д о к ум ен т ом , що регулює н а вч а л ьно - виховний проце с , є р обочий 

навчальний план , що складається на основ і типових навчальних план і в , ро зроблених та 

затверджених Мін і с т ерс твом освіти і науки Укра їни , із к онкр е т и з а ц і єю вар іативно ї 
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час тини і в и з н а ч е н н я м п р о ф і л ю н а в ч а н н я . 

Робочий н а в ч а л ь ний план ш к о л и по годжуєть ся р адою ш к о л и і з а тверджується 

відділом освіти Д о л и н с ь к о ї р а й о н н о ї д е ржавно ї адмін істрац і ї . 

У вигляд і дода тк і в до робочо го н а в ч а л ьно г о плану д о д ают ь с я розклад уроків 

( щ о д е н н и й , т и ж н е в и й ) т а р ежим робо ти ( щ о д е н н и й , р і ч ний ) . 

2.3. В ідпов ідно до р обочо г о н а в ч а л ьно г о плану педагог ічн і п р а ц і в н и к и д ано ї шко ли 

с амост ійно д о б и р аю т ь п р о г р ами , п і д р у чники , навчальн і п о с і б н и к и , що мають гриф 

Мін істерства освіти і науки Укра ї ни , а т акож н а у ко в о -м е т о дичн у літературу, ди¬ 

д ак тичн і матер і али , ф о р м и , ме тоди , з асоби навчально ї р о б о ти , що мают ь забезпечувати 

в и к о н а н н я статутних з авдань та здобуття освіти на р івні д е рж а вни х с тандарт і в . 

2.4. Ш к о л а з д і й снює н а в ч а л ьн о - в и х о вний проц е с з а д е н н о ю ф о р м о ю н а в ч а н н я . 

2.5. З а р а х у в ання учнів до шко ли з д і й снюєт ь с я за н а к а з ом д и р е к т о р а на підставі 

особисто ї заяви (для н еповнол і тн і х — заяви батьк ів або осіб, як і їх з ам і нюють ) або 

н апр а в л ен ь в і дпов і дних орган ів у пр а в л і ння осв і тою, а т а к ож св ідоцтва про н а р о д ж е н н я 

(коп і ї ) , п а спорта , м е дично ї дов і дки в с т ановл ено го зразка , д ок умен т а про н а я в н и й 

р івень освіти (крім д ітей, як і в с тупають до п е ршо г о класу ) . 

У разі по треби учень може п е р ей ти про тя гом будь-якого року н а в ч а н н я до іншого 

навчально го закладу. П е р е в е д е н н я учнів до і ншо го н а в ч а л ьно г о закладу з д і й снюєт ь ся 

за наявност і особово ї справи учня в с т ановл ено г о М ін і с т е р с т вом осв іти і науки Укра їни 

зразка. 

2.6. У школ і для учнів 1-4 клас ів за б аж анн ям їхніх батьк ів або осіб, як і їх 

з ам інюють , при н а я вно с т і н а л ежно ї н а вч ал ьно -ма т ер і а л ьно ї ба зи , педа го г і чних 

пр ац і вник і в , обслу говуючого п ер соналу можуть с т ворюва тис ь групи про до вжено г о 

дня . 

З арахування до груп п р о д о вж ено г о д н я і в і драхування д ітей із них з д і й снюєт ь с я 

нака зом дир ек тор а шко ли на підставі заяви батьк ів (осіб, як і ї х з ам і нюют ь ) . 

Режим роботи груп п р о д о вжено г о д н я затверджується л и р е к т о р о м ш к о л и . 

2.7. Структура н а в ч а л ьно г о року, а т а кож т ижне в е н а в а н т а ж е н н я учнів 

в с т ановлюють с я ш к о л о ю в межах часу, що п ер е дб ач ений р о б о чим н а в ч а л ьним п л аном . 

Навчальн і з анят тя р о з п о ч и н а ю т ь с я 1 в ер е сня у Д ен ь зн ань і з ак інчуються у п е рших 

класах 31.05, у 2-х — II 12 -х - 18.06., але не п і зн іше 1 л и п н я н а с т упно г о року. 

Н а в ч а л ьний рік под і ляє т ь ся на с емес три : п е р ш и й з 01.09 до 25.12, дру гий з 12.01. 

до 20.06. 

2.8. В і двол ікання учнів від н а вч ал ьних з анять на інші види д і ял ьнос т і з а б ороня є т ь с я 

(крім випадк і в , п е р е дб а ч ених з аконодавс т вом Укр а ї ни ) . 

2.9. За п о г о д ж е н н я м з відділом освіти р а й о н н о ї д е ржа вно ї адмін істрац і ї 

з апроваджується граф ік кан ікул . Тривал і сть кан ікул п ро т я г ом н а вч ал ьно го року не 

по винна с т ановити менш як 30 к а л енд арних дн ів . 

2.10. Тривал і с ть урок ів у школ і с т ановит ь : у п е рших класах — 35 х вилин , у других 

— четвертих класах — 40 х вилин , у п 'ятих — д в ан а дця ти х — 45 х вилин . Зм іна 

тривалості уроків д оп у с к а є т ь с я за п о г о дженням з в ідділом освіти р а й онно ї д ержавно ї 

адміністраці ї т а Д о л и н с ь к о ю р а й о н н о ю д е р ж а в н о ю с ан і т арно - еп і д ем і оло г і чною 
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службою. 

2 .11 . Щ о д е н н а к ільк ість і посл і довн і с т ь н а в ч а л ьних з анят ь в и зн а ч а є т ь с я розкладом 

уроків, що складається на к ожен семестр в і дпов ідно до с ан і т арно- г і г і єн і чних та 

педагог ічних вимог , по годжується радою навч ал ьно го заклад} ' і з а тверджується 

дир е к т о ром . 

Т и ж н е в и й р ежим роботи ш к о л и затверджується у розклад і н а в ч а л ьни х з анять . 

Крім р і зних форм обо в ' я з к о ви х н а вч а л ьних з аня т ь , у школ і проводя т ь с я 

індив ідуальні , групов і , факуль т а тивн і та інші по з акл а сн і з анят тя та заходи, що 

передбачен і о к р емим ро зкл адом і с п р ямов ан і на з а д о в о л ення осв ітніх інтерес ів учнів 

та на р о з ви т ок їх т в орчих зд і бностей , нахил ів і обдарувань . 

2.12. Зміст , обсяг і х арактер д ом ашн і х завдань з к ожно г о предмету ви зн ач ают ь с я 

вчителем в ідпов ідно до педа го г і чних і с ан і т арно- г і г і єн і чних вимог з урахуванням 

індив ідуальних о собливос т ей учнів . 

2.13. У школ і в и з н а ч е н н я р і вня д о с я г н ен ь учнів у н а в ч анн і з д і й снює т ь с я в ідпов ідно 

до д іючої сис т еми о ц і н ю в а н н я д о с я г н ен ь у н а вч анн і учнів , ведеться т е м а т и ч н и й облік 

знань . 

У п ершому класі д а є т ь ся словесна х а р ак т е рис тик а зн ань учнів у н а в ч анн і , у другому -

вис т а вл ення оц інок зг ідно р і ш е н н я педагог ічно ї ради ш к о л и . 

У документ і про освіту (табелі у сп ішност і , св ідоцтв і , атестат і ) в і дображаються 

д о с я г н е н н я учнів у н а в ч анн і за с еместри , н а в ч а л ь ний р ік та д е ржавну п ідсумкову 

атестац ію. 

2.14. Результати с емес трово го , р і чного , п і д сумкового о ц і н ю в а н н я до водя т ь с я до 

відома учнів к л а сним к е р і в ником ( головою атестац ійно ї ком і с і ї ) . 

2.15. Пор я д о к п е р е в е д ення і випуск учнів ш к о л и ви зн а ч а є т ь с я І н с т р укц і єю про 

п ер ев ед ення та випуск учнів н а вч а л ьних закладів сис т еми загально ї с ередньо ї освіти 

усіх тип ів та форм власност і , з а т в ердженою нак а з ом Мін і с т ерс тва осв іти і науки 

Укра їни від 05.02.2001 р, № 44 та з а р е є с тров ано ї в Мін і с т ерс тв і юстиц і ї Укра їни 

08.02 .2001 р . з а № 120 5 3 1 1 . 

2.16. П р и переведен і учнів з поча тково ї до о сно вно ї ш к о л и передус ім беруться до 

уваги д о с я г н е н н я > н а в ч анн і не нижче середнього р івня з у кр а ї н с ько ї мо ви , ч и т а н н я , 

м а т ема тики . 

2.17. К он т р о л ь за в і дпов ідн істю осв і тнього р івня учн ів , як і з а к і н чили п е вний 

ступінь н а в ч ання , вимог ам Д ержа вно г о стандарту з а г ально ї середньо ї освіти 

з д ійснюється шляхом ї х д ержавно ї п і дсумково ї атестаці ї . П о р я д о к п р о в е д е ння 

д ержавно ї п і дсумково ї атестаці ї ви значає т ь ся П о л о ж е н н я м про д е ржа вн у п і дсумкову 

атестацію учнів ( вихованц і в ) у системі загальної с ередньо ї осв і ти , з а т в ердженим 

нака зом Мін і с т ерства освіти і науки Укра їни 14.12.2000 р. № 588 та з а р е є с т ро в аним 

Мін і с т ерс твом юстиц і ї Укр а ї ни 19.12.2000р. за №925/5146 . 

2.18. Учням , як і з а к і нчили п е вний ступінь ш к о л и , видає т ь ся в і дпов і дний документ 

про освіту: 

по з ак інченн і поч а тково ї ш к о л и — табель у сп ішнос т і ; 

по з ак інченн і о сновно ї ш к о л и — св ідоцтво про базову загальну с ередню освіту; 
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по з ак інч енн і н а в ч а л ьно г о закладу — атестат про повну за гальну с е р е дню освіту. 

2.19. За успіхи в н а в ч анн і для учнів в с т ано в люют ь с я такі ф о р м и мор ал ьно г о та 

матер і ального з а о х о ч ення : п о х в а л ьний лист " З а висок і д о с я г н е н н я у н а в ч анн і " , 

похвальна грамота " З а особлив і д о с я г н е н н я у ви вч енн і о кр емих предме т і в " , золота 

медаль " З а висок і д о с я г н е н н я у н а в ч а н н і " , ср ібна медаль " З а д о с я г н е н н я в н а в ч а нн і " , 

грошові премі ї , с типенд і ї (в межах кошт і в , п е р е дб а ч ених на ц і ц іл і ) . 

I I I . Учасники навчально-виховного процесу 

3.1. У ч а сник ами н а в ч а л ьно - ви хо вно г о процесу в з а г альноосв і тн ій школ і є : 

учн і ; 

к е р і вники ; 

педагог ічн і п р а ц і в н и к и ; 

психолог , б і б л і о т ек ар ; 

інші спец і а л і с ти ; 

батьки або о соби , як і ї х з ам і нюють . 

3.2. Права і о бо в ' я з ки учн ів , педа го г і чних та і нших п р ац і в ник і в ви знач ають ся 

ч и н н и м з а конод а в с т вом та цим статутом. 

3.3. Учні мають п р а в о : 

на вибір ф о р м и н а в ч а н н я , факультатив і в , спецкурс і в , п о з а ш к і л ь н и х т а п о з а кл а сних 

занять : 

н а к о ри с т у в ання н а в ч а л ь н о - в и р о б н и ч о ю , н а у к о в ою , ма т ер і а л ьно - т е хн і чною , 

к у л ь т у рно - спор тивною базою навч ал ьно го закладу ; 

на доступ до і нформац і ї з усіх галузей з н а н ь ; брати участь у р і зних видах н а уко во -

прак тично ї д і яльност і , к о н ф е р е н ц і я х , ол імпіадах , виставках , конкурс а х т о щ о ; 

брати участь у робот і ор ган і в г ромадсько го с амо вр я д у в ання н а в ч а л ьно г о закладу ; 

брати участь в о б г о вор енн і і в н о си ти власн і п ропо зиц і ї щодо орган і зац і ї н а в ч а л ьно -

виховного процесу , до зв і лля учнів ( ви хо в анц і в ) ; 

брати участь у д о б ро в і л ьни х с амод і я л ьних о б ' є дн аннях , т в орчих студіях, клубах, 

гуртках, групах за і н т ересами т о щ о ; 

на захист від будь-яких форм експлуатац і ї , п сих і чно го і ф і з и чно г о н а си л л я , що 

порушують права або п р и н и ж у ю т ь їх честь , г ідн ість : 

на безпечн і і н ешк і д лив і умови н а в ч а н н я , в и х о в ання та пр ац і . 

3.4. Учні з обов ' я з ан і : 

оволод івати з н а н н я м и . в м і н н я м и , п р а к т и ч н и м и н а в и ч к а м и . п і двищувати 

за гальнокультурний р і в ень : 

д о т римув а ти ся вимог статуту, правил вну тр ішньо го ро зпорядк у : 

бережливо с т авитись до д е ржа вно г о , г ромадсько го і о собис то го м а й н а ; 

д о т римув а ти ся з аконодав с т в а , моральних , е тичних н о р м ; 

брати посильну участь у р і зних видах трудової д і яльност і , що не з а боронен і ч и н н и м 

з а к оно д а в с т в ом ; 

д о т римув а ти ся пр а вил особисто ї г і г ієни. 

3.5. Пед а г о г і чними п р а ц і в н и к а м и шко ли можуть бути особи з в и с о кими 

мор а л ьними я к о с т я м и , як і мають в ідповідну педагог ічну освіту, н а л е ж н и й р івень 

профес і йно ї п і д го товки . з д і й снюють педагог ічну д і яльн і с т ь , з абезпечують 

результативн ість та як і сть своє ї роботи , ф і з и чний та п си х і чний стан здоров 'я я ки х 
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до зволяє виконув а ти п р оф е с і йн і о бов ' я з ки . 

3.6. П р и з н а ч е н н я на посаду та з в і л ьн ення з посади пед а го г і чних та і нших 

пр ац і вник і в й інші трудові в і д н о сини ре г улюються з а к онод а в с т в ом Укра їни про 

п р а ц ю . З а к о н о м Укра ї ни " П р о загальну с ередню освіту" т а і н ш и м и з а к оно д а в чими 

актами . 

3.7. Педагог ічн і п р а ц і в н и к и мають право н а : 

захист п р офе с і йно ї чест і , г ідност і ; 

с амо с т і йний виб ір ф о рм , метод ів , засобів н а вч ал ьно ї р о бо ти , не шк і д ливих для 

здоров 'я учнів ; участь в о б г о вор енн і та в и р ішенн і пи т ан ь орган і зац і ї н а в ч а л ьно -

виховного процесу ; 

п р о в е д ення в у с т ановл еному порядку науково-досл і дно ї , е к сп еримен т а л ьно ї , 

пошуково ї р обо ти ; 

в и я в л е нн я педа гог і чно ї і н іц і а тиви ; 

позачергову атестац ію з ме тою о т р и м а н н я в і дпов ідно ї категорі ї , педа гог і чного 

з в ання ; 

участь у робот і орган ів г ромадсько го с амо вр я д у в ання н а вч а л ьно г о закладу; 

п і д в ищення квал іф ікац і ї , переп ід готовку ; 

о т р и м а н н я пенсі ї , у тому числ і і за вис.тугу рок і в , в порядку , в и з н а ч еному 

з аконодав с т вом Укр а ї ни ; 

на матер і альне , житлово -побу тов е та соц і альне з а б е з п е ч ення в ідпов ідно до ч инно г о 

з аконодавс тв а . 

В і д вол і к ання педа го г і чних п р ац і в ник і в від в и к о н а н н я п р о ф е с і й н и х обов ' я зк і в не 

допу ск а є т ь с я , з а в и н я т к о м випадк і в , п ередбачених з а конод а в с т вом Укр а ї ни . 

3.8. Педагог ічн і п р а ц і в н и к и з обов ' я з ан і : 

з абезпечувати н а л е ж н и й р івень в ик л а д ання н а вч а л ьних д и с ц и п л і н в ідпов ідно до 

навчальних програм на р івні обов ' я зкових д е ржавних в и м о г : 

сприя ти розвитку інтерес ів , нахил і в та зд ібностей д і тей , а т а кож з б е р еж енню їх 

здоров 'я , з д і й снюва ти пропа г анд у здорового способу жит т я ; 

сприя ти з р о с т анню іміджу навч ал ьно го закладу : 

н а с т а н о в л енням і о с о би с тим прикладом ть.-гджувати повагу до д е ржавно ї 

символ і ки , п р и н ц и п і в з а г а л ьнолюдс ько ї морал і : 

виховувати в учнів повагу до батьк ів , ж інок , с т а рших за в і к ом , н а р о дни х традиц ій 

та звича їв , духовних та культурних надбань народу Укр а ї ни ; 

готувати учнів до с амо с т і йно г о жит тя в дусі в з а ємо р о з ум і нн я , миру, злагоди між 

усіма н а ро д ами , е т н і ч ними , н а ц і о н а л ь н и м и , р е л і г і йними г р упами ; 

д о т римув а ти ся педагог ічно ї е тики , морал і , поважати г ідність учнів ; 

з а хищати учнів від будь-яких форм ф і зично го або п сих і чно го насильс тва , 

запоб і гати в ж и в а н н ю н и м и а лко голю , н а рко тик і в , тютюну , і ншим шк і д л и вим з вичкам ; 

пост ійно п і д вищува ти свій п р о ф е с і й н и й р івень , педагог ічну майс т е рн і с т ь , загальну 

і пол і тичну культуру; в икону в а ти статут н а вч ал ьно го закладу, пр а вила вну тр ішньо го 

розпорядку , умови контрак т у чи трудового договору ; 

виконува ти н а к а з и і р о з п о р я д ж е н н я к ер і вника н а вч ал ьно го закладу, орган ів 

управл іння осв і тою; 

брати участь у робот і педагог ічно ї ради . 

3.9. У школ і о бов ' я з ково проводи т ь с я атестац ія педа го г і чних п р ац і вник і в . Атестац ія 


